Oh me, oh vita! 
Domande come queste mi perseguitano, 
infiniti cortei d'infedeli, 
città gremite di stolti, 
che vi è di nuovo in tutto questo, 
oh me, oh vita! 
Risposta 
Che tu sei qui, 
che la vita esiste e l'identità. 
Che il potente spettacolo continui, 
e che tu puoi contribuire con un verso. 
Quale sarà il tuo verso!
· "O Capitano, mio capitano! " Chi conosce questi versi? Non lo sapete? È una Poesia di Walt Whitman, che parla di Abramo Lincoln. Ecco, in questa classe potete chiamarmi professor Keating o se siete un po' più audaci, "O Capitano, mio Capitano".

· Leggerò il messaggio di apertura del membro della setta Henry David Thoreau. 
Andai nei boschi perché volevo vivere con saggezza e in profondità, succhiando tutto il midollo della vita. Per sbaragliare tutto ciò che non era vita e per non scoprire in punto di morte che non ero vissuto.
· Per la prima volta nella mia vita, so cosa voglio fare! E per la prima volta, lo farò! Che mio padre lo voglia o no! Carpe diem!
· Sono salito sulla cattedra per ricordare a me stesso che dobbiamo sempre guardare le cose da angolazioni diverse. E il mondo appare diverso da quassù. Non vi ho convinti? Venite a veder voi stessi. Coraggio! È proprio quando credete di sapere qualcosa che dovete guardarla da un'altra prospettiva.
Rifletti sul rapporto tra tradizione e innovazione,autoritarismo ed anarchismo, la resistenza delle istituzioni e la sfida del prof. Keating. Quale tipo insegnamento contraddistingue la scuola del film? Come viene interpretato il “carpe diem” durante la prima lezione? Poni attenzione all’analogia del mondo come un’ostrica. “Osare senza paura di cambiare” la seconda sfida del prof. Keating ai suoi studenti: cercare nuove prospettive. Cosa pensi del metodo delle lezioni del prof Keating cerca i pro e i contro. “Niente voti oggi si passeggia” così la quarta e quinta  lezione del prof.   invitano gli studenti a superare il conformismo e le regole sociali per giungere all’illuminazione personale per mezzo della poesia. Quale è il concetto di libertà qui espresso? Neil e Todd due diversi tipi di crescita individuale delinea i personaggi ed il loro cammino formativo. Alla luce della visione del film e delle tue esperienze quale credi sia il compito del maestro?
